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Datum Gremium Status Zustandigkeit

27.04.2020 Senat Nichtoffentlich zur Senatsberatung

26.05.2020 Hauptausschuss Offentlich zur Kenntnisnahme
Anlass:

Anfrage des AM Ragnar Luttke im Hauptausschuss am 10.03.2020 (VO/2020/08721):

, 1. Wie viele Gaslaternen existieren z. Z. in Libecks Stral3en?
2.  Wie viele Gaslaternen wurden in letzten 10 Jahren aul3er Dienst gestellt, bzw.
wurden auf eine andere Thechnik umgeristet?“

Antwort:
Zu1.:

Aktuell gibt es in den Lubecker AltstadtstralRen 334 Gaslaternen. Ein systematischer Aus-
tausch ist nicht vorgesehen.

Zu2.:

Im Jahr 2010 waren in den Lubecker Altstadtstral3en noch 351 Gaslaternen vorhanden. Es
wurden demnach 17 Gaslaternen entfernt. Samtliche entfernte Gaslaternen befanden sich im
Grindungsviertel, wo sie seit der Ausgrabungs- und nunmehr Bebauungszeit durch Elek-
troleuchten ersetzt wurden. Im Zuge des Projektes Mitten in Lubeck wurden fur die Altstadt
moderne und unauffallige LED-Leuchten ausgewahlt. Diese kommen auch im Grindungs-
viertel zum Einsatz, damit die Architektur im Vordergrund steht. Sie werden ausschliellich
vor neuer Bebauung (z.B. Motel One) eingesetzt.

Vor historischer Bebauung werden weiterhin Gasleuchten eingesetzt.

In der Kleinen Burgstralle wurde beispielsweise eine unansehnliche technisch abgangige
elektrische Leuchte gegen eine Gaslaterne getauscht. Im Rademacher Gang ist so ein Aus-
tausch ebenfalls geplant.

Zudem werden 41 strombetriebene Laternen in Gaslaternenoptik betrieben. An diesen
Standorten konnten die Anschlisse an das Gasversorgungsnetz nicht mit vertretbarem Auf-
wand hergestellt werden.
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Anlagen:

Senatorin Joanna Hagen

Seite: 2/2



	Anlass:
	Antwort:

